

О ситуации острыми отравлениями алкоголем за 9 месяцев 2024 года

Алкоголь – это сильнодействующее психоактивное вещество, вызывающее зависимость. Алкогольная зависимость одна из самых больших проблем современного общества. Называется много причин, вызывающих желание употребить алкоголь: это желание снять усталость, избавиться от депрессии, отметить праздник весёлым застольем, просто поднять себе настроение и т.д. Однако последствия систематического употребления алкоголя приводят к зависимости организма от алкоголя. Среди последствий употребления алкогольной продукции нередкими являются летальные случаи, когда человек умирает из-за отравления некачественным спиртом или просто вследствие передозировки, когда количество выпитого становится слишком большим, либо был выпит суррогат или технический спирт.

По данным Всемирной организации здравоохранения в мире ежегодно фиксируется более 3 млн. смертей, связанных со злоупотреблением спиртным. Алкогольная зависимость становится, в свою очередь, причиной множества других заболеваний. Среди них числятся: заболевания желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой системы, головного мозга, нервной системы и другие.

Важно помнить, что алкоголизм не только пагубно сказывается на здоровье человека, но и разрушает его как личность, увеличивая риск асоциальных поступков. Склонность к насилию, необоснованному риску, ухудшение реакции становятся частыми причинами дорожно-транспортных происшествий, аварий, насилия в семье, действий преступного характера, бытовых и производственных травм и т.д.

По данным токсикологического мониторинга ежегодно алкогольные отравления в общей структуре отравлений химическими веществами занимают лидирующие места.

В Свердловской области за 9 месяцев 2024 года зарегистрировано 800 случаев алкогольных отравлений, что выше уровня аналогичного периода 2023 года (725 сл.) и составило 29,6% в общей структуре острых бытовых отравлений населения, занимая второе место после отравлений лекарственными препаратами (828 сл., 30,7%). Из числа пострадавших каждая пятая – женщина в возрасте старше 15 лет (168 сл., 21%) и каждый десятый ребенок в возрасте до 14 лет (75 сл., 9%). Каждое четвертое алкогольное отравление закончилось смертью (188 сл.). Уровень распространенности острых отравлений спиртосодержащей продукцией среди населения Свердловской области за 9 мес.2024 года составил 18,9 на 100 тыс.населения, что выше уровня аналогичного периода 2023 года на 11% (17,1), а смертность от них ниже уровня аналогичного периода 2023 года (5,8) на 22% и составила 4,5 на 100 тыс.населения.

В городском округе ЗАТО Свободный за 9 месяцев в течение последних 5 лет с 2020 года случаи алкогольных отравлений не регистрировались.



В октябре по международной инициативе ВОЗ утвержден **Всемирный день трезвости и борьбы с алкоголизмом (3 октября)**. Государственной политикой определен комплекс мероприятий по борьбе с алкоголизмом и его профилактикой. Различными ведомствами, входящими в состав антинаркотической комиссии Администрации городского округа, проводится совместная профилактическая работа с населением с обозначением актуальных проблем и подведением итогов на заседаниях в ежеквартальном режиме.

Администрация городского округа ЗАТО
Свободный
23.10.2024
Вх.№ 4971

Важно помнить, что алкоголизм – это проблема не одного человека, если кто-то начинает пить, то страдают все окружающие. Успех в её преодолении возможен только при условии проведения комплекса мероприятий со стороны медицинского учреждения, врача, психолога, и, в первую очередь, со стороны страдающего, а также помощи и содействия со стороны родных и близких. В противном случае избавление может быть не продолжительным и всё может возобновиться.

Самым главным исполнителем в решении проблемы алкоголизации нации является гражданская позиция каждого человека.

Подготовлено: специалист – эксперт Тарасова С.С.,
Нижнетагильский отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области